
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 29 dias do mês de Julho de 2009, às 13:10, no SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E CULTURA, do município, SANTA VITÓRIA, Estado MG,
foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor
do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus
aspectos estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) RAHILDA PRADO DE FARIA, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

ADAIR WALDEMAR MANSO DA FONSECA - EMATER-MG
ADÃONETE RODRIGUES DE AQUINO - COVAL - COOPERATIVA AGROPECUARIA VALE DA ALIMENTAÇÃO LTDA.
FRANCISCO SEVERINO FRANCO - LOJA MAÇONICA "VALE DA ALIMENTAÇÃO"
GILBERTO QUIRINO DE SOUZA - CAMARA MUNICIPAL DE SANTA VITORIA
JESUS APARECIDO GUIMARÃES DUIS - PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA VITÓRIA
JOSE ARISTON DE LIMA - PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA VITÓRIA 
JOSE MARIA ANDRADE DOM - PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA VITORIA
LEANDRO FONSECA EMIDIO - ADMINISTRAÇÃO FAZENDARIA DE SANTA VITORIA
MARCELO ARAGON - PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA VITÓRIA
RENATO JOSE DE PAULA - PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA VITÓRIA
RODRIGO DA SILVA CARVALHO - IMA - INSTITUTO MINEIRO DE AGROPECUARIA
SANDOVAL TEODORO - SINDICATO RURAL DE SANTA VITORIA
TANIA SILVA PADUA DOMINGUES - PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA VITORIA

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SANTA
VITÓRIA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Material impresso preparado na própria agência pelo servidor MARCOS MARINHO DE MEDEIROS

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Não. Por quê?
Os temas foram abordados, mas não havia mapas disponíveis.

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Não. Por quê?
Houve apenas a discussão de questões relativas a limites não respeitados por municípios limítrofes

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
Os presentes concordaram que os limites serão claramente visualizados quando forem concluídos os mapas, atualizados com o uso do georeferenciamento, 



voltando o assunto a ser abordado quando estes  estiverem disponíveis.  

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
O material necessário para a execução do trabalho já foi disponibilizado pelo Município.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
   A srta. Rahilda pediu o apoio da CMGE para a divulgação do processo seletivo e instalação do posto de coleta, informando o número de supervisores e
recenseadores que serão contratados no Município O sr. Leandro pediu e obteve informações sobre o início da coleta e a seleção dos recenseadores, e
sobre a divulgação do Censo, sendo informado de que haverá divulgação a nível nacional - a cargo do IBGE ? e cabe à CMGE fazer a divulgação local. O
senhor Adair  questionou sobre o uso do GPS e a srta. Rahilda disse que  os equipamentos utilizados na coleta ? PDA e NETBOOK ? contarão com GPS, o
que evitará erros de cobertura. Os representantes do Poder Legislativo se comprometeram a disponibilizar um local para a instalação do posto de coleta,
apresentando, na reunião, algumas alternativas. 

Recomendações ao representante do IBGE:
O senhor Gilberto manifestou sua preocupação quanto a possíveis falhas na cobertura e, também, em relação às pessoas que trabalham no Município, nele
permanecendo por longas temporadas e utilizando seus recursos,  mas declaram residir em outras localidades. Os  representantes do IBGE esclareceram
que existem procedimentos de supervisão para evitar duplicações ou omissões e que o recenseador terá que se guiar pelos conceitos e metodologia da
pesquisa e respeito ao entrevistado, e estes conceitos não podem ser modificados.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Paróquia de Nossa Senhora das Vitórias.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


